

EL CORREO

Año VII

Las suscripciones son por pagos anticipados. Madrid, pesetas 2.50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5.50 por medio de comisionado; extranjeros, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos de peseta.

MADRID

Lunes 13 de Setiembre de 1888.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 2, donde también se reciben pedidos españoles y extranjeros a precios convencionales.
La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA

Núm. 2.362

EDICION DE LA MAÑANA

La coalición republicana y el derecho de insurrección.

Se conoce que los temores de una disidencia en el seno de la coalición republicana, a consecuencia de la preponderancia alcanzada por el Sr. Pi y Margall, tienen algún fundamento y arrancan, no de trabajos puestos en planta por el Sr. Castelar, como dicen los coalicionistas en sus discursos y en sus periódicos, sino de otras manifestaciones de amigos domésticos, cuando *El Liberal*, por un lado, tan benévolo a los republicanos ardientes, así lo ha expresado en sus cartas de San Sebastián; y cuando, además, la nota más penetrante de los republicanos es ahora la de decir todos los días que la coalición se mantendrá a todo trance.

Así se ha manifestado también en la reunión anoche verificada en Vigo por los coalicionistas de aquella región, deseosos de oír al señor Salmeron, según, con más pormenores, puede verse en la reseña que publicamos por separado.

Sea lo que fuere, lo que importa consignar, para ilustración de nuestros lectores, es que el Sr. Salmeron no debe estimar llegado el momento de la apelación a la fuerza, cuando subordina este recurso a la política que pueda desenvolver el gobierno, y cuando lo hace depender de que sean establecidos los derechos individuales, se formule el sufragio universal y se consagre la soberanía nacional; una actitud, como se ve, en medio de todas sus amenazas, más humana, gubernamental y conservadora, que la que por ejemplo defienden *El Progreso* y el Sr. Zorrilla, para procurar desde luego el triunfo de la República por los medios de fuerza; de tal modo, que si estos medios no se han puesto en planta, consiste el hecho en causas independientes de la voluntad de los factores mencionados.

Hay que agradecer, por tanto, al Sr. Salmeron, que perdona, por ahora, la vida a los partidos monárquicos, y que nos dé un plazo a todos los que no pensamos como él, para ir realizando lo que los republicanos necesitan para no echarlo todo a rodar.

Es el caso, sin embargo, que lo más importante que el Sr. Salmeron reclama está en vías, no de proyecto, sino de ejecución, cual es el ejercicio de los derechos individuales; como lo demuestran sus mismos discursos en Barcelona, en Guadalajara y en Calatayud, y ahora en Vigo, donde sus correligionarios se han reunido con una amplitud y una tranquilidad que no tuvieron jamás los monárquicos en los días de la república, y que no tendrían en ocasión alguna si desgraciadamente se realizaran sus aspiraciones políticas. De donde puede inferir el más topo, que la monarquía constitucional rectamente entendida, es mil veces más liberal, tolerante y progresiva que pudiera serlo la república.

En cuanto al sufragio universal, que toda su vida ha mirado el Sr. Salmeron, como todos los demócratas de letras, menos importante que los derechos individuales, todos los indicios y todas las declaraciones de más autoridad, permiten creer que el gobierno cumplirá en su día con lealtad lo convenido en la fórmula de los Sres. Alonso Martínez y Montero Ríos, acordada sin anuencia alguna de los republicanos y por impulsos y consideraciones que solo a los liberales monárquicos atañen: se acometerá este punto en la ocasión y con la prudencia que pide su gravedad, y es de esperar que los señores republicanos tengan paciencia hasta entonces, dejando en paz al país que condena toda apelación a la fuerza, y que a los revolucionarios y bravucones los tiene reducidos a la impotencia. Esto mismo debe creerlo el Sr. Salmeron (y de hijo lo cree el Sr. Azcárate) cuando ha admitido en el *meeting* de Vigo, las palabras de otro correligionario suyo, el Sr. Armesto, según las cuales «los actos de fuerza solo son legítimos cuando previamente están consagrados por la conciencia pública, y en su día debe presumirse merezcan la imparcialidad de la historia.»

Y ahora ocurre, que no solo la conciencia pública rechaza los actos de fuerza, sino que los tienen como injustificados.—vista la libertad de que se goza,—los republicanos mismos de mediano juicio, incluso los Sres. Salmeron y Portuondo, que como es público, trabajan cerca del Sr. Zorrilla para que suspenda sus trabajos revolucionarios.

Bien se nos alcanza lo que significa este campamento de espera, y lo que se aguarda por los republicanos más o menos gubernamentales, del ejercicio de los derechos individuales y del planteamiento del sufragio universal; pero también en esto estamos seguros que se han de llevar un solemne chasco, pues jamás las revoluciones han venido a los pueblos, sino por temeridades y demencias de los poderes públicos.

Por último: lo único que merece ya alguna reflexión en el *meeting* de Vigo, es que mientras el Sr. Salmeron halaga al ejército con ventajas, que de hijo ya se encargarian de hacer patentes los que hicieron bailar a los oficiales y sargentos en 1873, en un orden de ideas semejante, el Sr. Ojea, republicano federal, cuidó de advertir que ellos reclaman, entre otras cosas, la supresión del presupuesto del clero; lo cual demuestra la armonía ejemplar de los coalicionistas; y si no pidió también el susodicho señor Ojea la supresión del ejército, de hijo omitió la especie, porque al ejército se le busca como instrumento de combate; e insigne torpeza hubiera sido adelantar esta parte del verdadero programa revolucionario: que no es otro, en su fatal desarrollo, que la destrucción de todos los organismos sociales.

El nuevo embajador de Francia en Berlin.
M. Harbette, director del gabinete del minis-

tro de Negocios extranjeros de Francia, ha sido nombrado para sustituir al baron de Courcel como embajador de Francia en Berlin. Este nombramiento tiene mucha importancia, no solo por la incertidumbre y los temores que se notan en estos momentos en las relaciones diplomáticas de muchos gobiernos, sino por la significación personal del elegido, de la amistad más íntima de M. de Freycinet.

A Inglaterra no debe convenir mucho el nombramiento de M. Harbette, cuando el corresponsal del *Times* en Paris, que en asuntos internacionales goza de bastante autoridad, dedica un telegrama de dos columnas a censurar vivamente el nombramiento, y a poner de relieve todos los errores que en su vida diplomática haya podido cometer M. Harbette, a quien niega todo género de condiciones para el caso, y de quien dice que será en Alemania un verdadero peligro para la paz.

Otros periódicos, sin embargo, creen que Freycinet desea estrechar relaciones con Alemania, y que con este objeto envía a Berlin a M. Harbette, conocedor de sus pensamientos íntimos.

De todos modos, la presencia de M. Harbette en Berlin creese que ha de modificar la política que actualmente hace el príncipe de Bismarck con Francia y Rusia; política cuyos móviles señala el corresponsal del *Times* en Paris, en estos términos:

«No debe olvidarse—y el instinto popular de Rusia no se engaña en esto—que si Alemania ha dado tan abierta y tan cínicamente carta blanca a Rusia, es porque este imperio, no solo ha renunciado formal y definitivamente a toda futura alianza con Francia, sino que ha sacrificado Francia a sus constantes aspiraciones hacia Oriente, y ha dado a Alemania carta blanca por carta blanca.»

Este formal convenio, públicamente proclamado en Rusia, explica el lenguaje de inusitada dureza usado por Alejandro III con el príncipe de Battenberg. Además el príncipe de Bismarck no oculta que Francia es su terror, y a este terror ha sacrificado un príncipe alemán, y por este terror influido, ha abierto a Rusia el camino de Constantinopla.»

Carta de Barcelona.

10 de Setiembre 1888

Sr. Director de EL CORREO.

Séame permitido, antes de entrar de lleno en el asunto objeto de esta carta-prólogo, disculpar mi silencio y el apartamiento en que por desgracia me he estado con los lectores, en dos distintos y cortos períodos.

No repuesto del susto y de las heridas causadas por el pepino carlista, que me obligaron a guardar cama cuarenta y ocho horas, dando paz y reposo a la pluma; la muerte casi repentina de mi queridísimo padre (Q. E. G. E.), acaecida el martes último, a los cuatro días de mi restablecimiento, abrió un nuevo paréntesis en el trabajo otra vez emprendido, obligándome también a completa incomunicación con mis lectores.

¡Ojalá que no vuelva a interrumpirse el cambio de impresiones entre uno y otros!

Hoy, que afortunadamente puede darse la huelga por terminada, y que las apreciaciones en uno u otro sentido no podrán exacerbar los ánimos, acrecentar los odios o echar a perder amistosos arreglos, emprenderé la serie de correspondencias que hace algún tiempo tuve el honor de anunciar a Vd. en carta particular, y cuya inauguración suspendí por las causas mencionadas.

La cuestión obrera, en el más lato sentido de la palabra, tal como la suponen en provecho propio los agiotistas y los perturbadores, no existe. La cuestión obrera terminó hace tres lustros, y al calor de sus cenizas pretendían vivir hoy los socialistas, un grupo que se alimenta de las migajas que el obrero deposita semanalmente de su jornal, para que esos que les dirigen defiendan sus intereses y aminoren su activo estado.

Considerando el modo de ser de las cosas hoy por hoy, todas las ventajas las tiene el patrono y todos los perjuicios que se irroguen, sea cualquiera el modo, la forma y la ocasión, son patrimonio del trabajador.

Hace quince años, cuando se hallaban organizadas con esquisito tacto y verdadera disciplina las sociedades obreras; cuando valencianos y aragoneses no habían invadido como ahora Barcelona y los pueblos vecinos; cuando la industria se hallaba en su apogeo; cuando mil hombres, ennegrecido el rostro con el hollín de las chimeneas de las fábricas, alimentaban día y noche el fuego sacro del trabajo; cuando poco conocidos los tratados de comercio, el capital no calculaba el medio de contrarrestar la competencia; cuando la vida material era menos cara, pero más nutritiva; cuando los jornales eran más crecidos y no se forzaban tanto los músculos de las extremidades superiores; cuando, en fin, se hallaban equilibrados el trabajo y los jornales, entonces una huelga cualquiera obtenía éxito y hacíase preciso ceder para evitar rudos golpes al comercio, a la industria y a la fabricación; entonces las huelgas las hacían los interesados sin impulso de fuerza mayor y sin trabajo de zapa de partidos políticos ni de asociaciones, grupos o individualidades azuzadoras, patronos Arañas que hostigan al infeliz y se esconden luego hasta que los vaivenes aseguran el resultado.

Fiados en sus propias fuerzas, los obreros se reunían, acordaban unánimemente la huelga para dentro de seis, ocho o doce meses, se nombraba una comisión que conferenciase con los patronos, acumulaban fondos en la caja de la sociedad, y sin amenazas, sin alaridos de fuerza, a una hora dada paralizábase todos los trabajos, y antes de veinticuatro horas se zanjaba la cuestión. Sin contar que algunas veces no

finalizaban el plazo o la prórroga porque había avenencia.

Hoy todo es distinto. Las sociedades obreras se hallan desorganizadas y son inútiles las gestiones que se hacen actualmente para su reorganización; existe sobra de brazos y falta de trabajo; si un obrero que gana 10 reales deja de ocupar su puesto, cien hombres robustos y prácticos se ofrecen a sustituirle con menos jornal, y desciende el total de la nómina en beneficio del dueño. Obra de romanos es encontrar colocación para el que la deja. Hoy el cerebro domina al corazón; el frío cálculo ha sucedido a las alucinaciones momentáneas y a las esperanzas de mejor suerte; hoy no se suelta un pájaro para buscar un butre; las huelgas de hoy no las hace el obrero de verdad.

Hay que desengañarse: el pueblo, la clase obrera encierra todas sus aspiraciones en el honroso lema de *pan y trabajo*; no le hableis de regionalismo, en que solo sueñan cuatro calenturientos cerebros reñidos con la unidad de la patria y la paz del hogar, mientras pueda ocupar su inteligencia en el trabajo manual; no le hableis de emplear sus brazos en la demolición del edificio social, mientras pueda usarlos en las faenas del taller ó en las cuadras de una fábrica; no le hableis de destruir cuando forja las columnas de hierro para edificar; no le hableis del hipócrita catalanismo en que se oculta el socialismo, mientras goza con el martillo en la mano, doblando los metales, ó se halla al pie de una máquina, emblema del progreso y de la civilización. Los agentes perturbadores nada obtienen de los honrados hijos del trabajo, cuando el trabajo existe; los satélites del astro maléfico los prostituyen y les azuzan, cuando en la indolencia forzosa les ven vagar sin norte por la vía pública, ó les encuentran faltos de ocupación, viciándose en el fondo de los innumerables cafés de veinte céntimos la taza con rom, naipes y dominós.

La cosa es obvia. El obrero, por lo regular, se levanta a las cinco de la mañana y se acuesta a las nueve de la noche. Se le concede media hora para el almuerzo, y hora y media para la comida. ¿Cuándo, cómo y dónde podrían infiltrarse las ideas de separatismo ó de violencia, si durante el día no se aparta del yunque ó del telar, y cuando se retira solo piensa en dar reposo al cuerpo y engrandecer el alma con el cariño de la familia?

La falta de trabajo es la principalísima causa—por no decir única—del profundo malestar que se siente en Barcelona, el motivo de que tengan eco en la provincia los más disparatados proyectos y las utopías más fenomenales, la razón de que, escudándose en la clase obrera pretenden echar raíces el catalanismo político, el regionalismo, el socialismo y tantos otros proyectos como perturban a los ilusos y les asfixian.

Por último, ¿vea Vd. que la reciente huelga de albañiles la han hecho los que trabajan? Nada de eso. La mayoría de los individuos que formaban las comisiones encargadas de obligar de grado ó por fuerza a sus compañeros a secundar el acuerdo, eran albañiles obcecados, agentes perturbadores, obreros sin ocupación que, ahogándose en un mar sin esperanza, se agarraban a aquel clavo ardiendo, procurando alcanzar en la revuelta un azadón ó un puesto en el andamio.

Y terminemos aquí el prólogo de la serie de artículos de que ha de ser objeto la cuestión batallona entre el trabajo y el capital, entre el obrero y el político, entre el jornalero honrado y el que a su costa vive.—Cabañero.

Convenio literario internacional.

El día 9 se ha firmado en Ginebra el convenio literario internacional de protección de las obras literarias y artísticas.

Han firmado el importante documento: señor Otto, ministro de Alemania en Berna, por Alemania; señores conde de la Almina, ministro de España, y Villamil y Castro, jefe de sección en el ministerio de Fomento de Madrid, por España; Sr. Arago, embajador, por Francia; Sr. Adams, ministro de Inglaterra, y señor Bergue, director en el ministerio de Negocios extranjeros de Londres, por Inglaterra; el doctor Luis Janvier, por Haití; marqués de Tucois, encargado de negocios en Berna, por Italia; Sr. Koenster, consejero imperial, por la república de Liberia; Sres. Numa Droz, vicepresidente del Consejo federal, Ruchonnet, jefe del departamento de Justicia de Orelli, profesor de Derecho en Zurich, por Suiza; Sr. Renant, profesor de Derecho de la facultad de Paris, por Túnez, y Delfosse, ministro plenipotenciario, por Bélgica.

El Japon, representado en la conferencia, y los Estados Unidos, aunque no han firmado, han hecho declaraciones de simpatía y de próxima adhesión.

Los estados eslavos, Austria Hungría y los Países Bajos, no han concurrido a firmar el convenio por no permitirlo la legislación literaria vigente en estos países.

Los escritores y los artistas de todos los países están de enhorabuena por este convenio que protege sus intereses, haciendo difícil ó imposible el merodeo literario y artístico. Para acabar la buena obra no falta más que el Parlamento de cada nación ratifique lo convenido por sus representantes.

La combinación de Hacienda.

Hoy publica la *Gaceta* la siguiente: Declarando cesante a D. Antonio García Manriño, vocal de clases pasivas; á su plaza á don Enrique Colás y Florás, subdirector segundo de Rentas; á su plaza, D. Fernando Martínez Pedrosó, oficial mayor del ministerio de Hacienda; á su plaza, D. Adrian Minguez, interventor de la Ordenación del de la Gobernación; á su plaza, D. Carlos Trigo, inspector de Hacienda pública; á su plaza, D. Francisco de P. Adriaen-

sens, inspector de Hacienda pública; á su plaza, D. Pascual Martínez Vassallo, oficial del ministerio de Hacienda; á su plaza, D. Ricardo Medina, delegado de Hacienda en Alicante; á su plaza, D. José del Palacio, jefe de administración de cuarta ordenación de pagos; á su plaza, D. Eduardo García, inspector de la Bolsa de Madrid.

Jubilando a D. Fernando Madrazo, vocal de la Junta de clases pasivas; para esta plaza es nombrado D. Francisco J. Polh, subdirector primero de Contribuciones; á esta plaza don Alejandro Latorre, subdirector de Impuestos; para esta plaza es nombrado D. Frutos de la Revilla, subdirector primero de Rentas; para esta plaza á D. Agustín Martínez Cervero, oficial del ministerio de Hacienda; para á este puesto D. Sergio Suarez, inspector de Hacienda pública; para á éste, D. Agustín Aguirre, también inspector de Hacienda; para este puesto D. Pedro Forés, oficial del ministerio de Hacienda, y para la vacante que deja dicho señor, D. José Florit, jefe de negociado de primera clase de la Intervención general.

Banquete al Sr. Salmeron.

Lo habían anunciado todos los periódicos republicanos con bastante anticipación, y hoy *El Imparcial*, en su sección telegráfica, da extensa idea de lo ocurrido y de los discursos que se pronunciaron.

Hé aquí lo ocurrido: El banquete se celebró en el teatro Tamberlik de Vigo, durante la reunión desde las nueve de la noche hasta cerca de la una de la madrugada, y siendo la concurrencia bastante numerosa. El teatro estaba adornado con banderas tricolores.

Empezaron los brindis felicitando los primeros oradores al Sr. Salmeron, y saludándole uno de ellos en nombre de la *legalidad vigente* en 1873.

El Sr. Ojea, republicano federal, despues de negar que hubiera disidencias entre los coalicionistas, pidió con gran calor la supresión del impuesto de consumos y del presupuesto del clero.

El Sr. Armesto (D. Indalecio), presidente del comité zorrillista de Pontevedra, expresó la creencia de que la revolución avanza, no por el esfuerzo y los trabajos de los republicanos, sino principalmente por los errores de los partidos monárquicos.

Abogó por la conveniencia de hacer una activa propaganda en sentido republicano, declarando deficiente la actual organización del partido.

Ocupándose en la cuestión de conducta, defendió la legitimidad de los procedimientos de fuerza cuando la necesidad impone su apelación a ellos.

Hizo varias consideraciones para explicar su tesis, y dijo que era necesario que los actos de fuerza á que se refería fuesen aprobados, primero por la conciencia pública y despues por la imparcialidad de la historia.

El discurso del Sr. Salmeron tuvo por objeto en su primera parte, hacer una reseña histórica de los trabajos realizados para hacer la coalición, que trabaje por el triunfo de la República.

Respecto á los procedimientos, aprobó las palabras del Sr. Armesto, insistiendo en la doctrina sostenida por éste.

«El derecho de insurrección—dijo—es el último de los derechos, pero sirve para sancionar todos los demás.»

No pueden los partidos apelar á la fuerza sino cuando carecen de medios de derecho para lograr el triunfo de sus aspiraciones.»

Compara despues la monarquía española con la monarquía inglesa.

«No pudimos conseguir—añade—ninguna declaración favorable á nuestros principios.»

Necesitamos los derechos individuales, el sufragio universal sin mistificaciones, la consagración de la soberanía nacional como única fuente de poderes.

Sin esto tendremos un perfecto derecho á la insurrección y usaremos de él como y cuando lo creamos oportuno para el triunfo definitivo de la República.

Para esto hicimos la coalición.» Como programa de gobierno del partido republicano progresista, declara que sostendrá el presupuesto del clero y se respetarán los derechos adquiridos por los ministros.

Aumentará los sueldos del clero parroquial, y si el clero conspirase contra la república, lo castigará severamente.

Sostendrá el ejército como absolutamente necesario en las actuales necesidades del país. Asegura que la indisciplina del 73 no vino de la república, sino de los que conspiraban contra la república.

Si el ejército, dice, fué hasta ahora el instrumento de la Monarquía, defenderá bajo la república solo la dignidad y los intereses de la patria, estableciendo el servicio obligatorio y una estricta justicia en las recompensas.

En este punto se inclina á conceder con equidad grandes retribuciones.

Respecto á la situación del partido [republicano despues del triunfo, afirma que deben existir una derecha, una izquierda y un centro.

El desastre de 1873 procedió de ser el partido republicano una masa revuelta que, no teniendo con quien luchar, luchó contra sí propio.

El discurso del Sr. Salmeron fué muy aplaudido, y cuando lo terminó, el Sr. Chao propuso y todos aceptaron, la idea de enviar telegramas de adhesión á los Sres. Pi Margall y Zorrilla.

El Sr. Salmeron, que ayer debió salir de Vigo para Redondela, irá despues á Pontevedra, Santiago, Coruña, Lugo y Orense, donde habrá *meetings* y banquetes, y por último, antes de regresar á Madrid, visitará en Leon á su amigo el Sr. Azcárate.

Los crímenes de ayer.

Por cinco céntimos.

Jugaban ayer a las chapas en la calle de Mendizábal, entre una y dos de la tarde, dos jóvenes de diez y siete y veintinueve años. Uno de ellos se negó a pagar al otro cinco céntimos que había perdido, y con tal motivo, se dieron de bofetadas. El más joven cogió una piedra y se la arrojó al otro causándole una herida, y entonces el agredido sacó una navaja y le infligió a su compañero de juego una herida grave en un costado, dándose después a la fuga.

No le valió, porque fué capturado y llevado al juzgado de guardia, y el herido en gravísimo estado al Hospital.

Por celos.

Después de pasar la tarde de ayer merendando alegremente en el Campo del Moro un matrimonio habitante de la calle de Segovia, número 32, en unión de un huésped que con ellos vivía, regresaron a su casa.

Ya en esta, el marido envió su mujer á que encargara dos cafés para los tres. A los pocos momentos regresó aquella y entabló conversación con el huésped en una habitación próxima á la en que el marido se hallaba: asaltaron á éste sospechas de si su mujer mantendría relaciones ilícitas con dicho sujeto. Para cerciorarse de ello, se puso á escuchar la conversacion, sin ser observado por los conferenciantes, y parece que se confirmaron las sospechas del marido, quien violentamente abrió la puerta de la habitación donde los amantes se hallaban, é increpó duramente al referido huésped, el cual, sacando una navaja, infligió al esposo una terrible puñalada que le causó una herida debajo de la tetilla izquierda, de cuatro á cinco centímetros de profundidad.

A los gritos de la mujer pidiendo socorro, acudieron varios vecinos y los agentes de la autoridad, que condujeron en seguida al herido á la casa de socorro del distrito de la Audiencia, en donde después de hacerle la primera cura el médico de guardia Sr. Mirallo, fué trasladado en grave estado al hospital Provincial. Esta madrugada continuaba con pocas esperanzas de salvacion. Se llama Ezequiel Rodríguez Mata-mala.

El presunto agresor, cuyo nombre es Constantino Lopez, parece fué detenido esta madrugada.

La mujer causa del crimen se llama Isidora Conto Ortiz y tiene veintiocho años de edad.

Teatros.

PRINCESA.—Muy pocas, entre las numerosas y distinguidas personas que habia anoche en este teatro, recordaban haber visto la ópera anoche representada por la excelente compañía que allí actúa. *Nabuco* es una ópera demasiado *fuerte*, y los cantantes han preferido que el público no la vea representar, á tener ellos que reventarse.

Los artistas de esta favorecido teatro le cantaron anoche bastante bien, y el público recompensó sus esfuerzos llamando repetidas veces á escena á todos, y muy especialmente á la señorita Martínez y al baritono Sr. Blanchart, para quienes fueron indudablemente los honores de la representación.

La señorita Martínez es una artista de mérito, y si alguna duda pudiera haber, anoche demostró que posee condiciones notables, en el desempeño de su difícil papel.

El Sr. Blanchart estuvo muy bien toda la noche, haciendo resaltar sus excelentes condiciones artísticas.

Los coros y la orquesta, bien.

La sociedad que ha tomado á su cargo el teatro de la Zarzuela está animada del noble deseo de levantar el arte lírico español, y buena prueba de ello es la notable compañía que está formando. En ella figuran artistas tan reputados como las señoras Franco de Salas, Soler Di Franco y Torres, y la señorita Enriqueta Anaya, que ha salido del Conservatorio precedida de una brillante reputación y que es una esperanza para la escena.

Como tenores figuran los Sres. Berge y Rafael Pastor; como baritono el Sr. Navarro; bajos, los Sres. Soler y Salazar; tenores cómicos, Sres. Schütz y Miñana, casi todos muy conocidos de nuestro público y todos dignos de la fama que gozan.

Al frente de la numerosa orquesta están los reputados maestros Caballero y Catalá.

No hay para qué decir que al teatro de la calle de Jovellanos le espera una temporada de mucha fortuna.

Dentro de brevísimos días se publicará la lista completa de la compañía y las bases del abono que la empresa trabaja para ofrecerlo en excelentes condiciones.

La segunda representación de *La vida madrileña*, en el teatro Eslava, proporcionó anoche un nuevo triunfo á la señora Pastor, que fué aplaudidísima, sobre todo al presentarse en el segundo cuadro con su magnífico traje de almirante.

La Traviata es una de las óperas que han valido más triunfos al Sr. Ugolini en cuantos teatros la ha cantado; y deseosa la empresa del teatro de la Alhambra de ofrecer al público variedad en los espectáculos y excelente conjunto en las obras, ha dispuesto para esta noche la representación de dicho *partito*, que será interpretado por la señorita Fons y los Sres. Ugolini y Bachs.

AL MENUDEO.

Revueltas en Méjico.

Nueva-York 12.—Segun un despacho de Méjico, las tropas leales de aquella República han derrotado completamente á una partida de 150 revolucionarios que vagaba por la comarca de Tamaulipas. Treinta de los insurrectos cayeron prisioneros, y casi todos los demás, muertos ó heridos.—*Fabra.*

Sr por lana.

Anoche á las diez y media iba un carro por el paseo de las Acacias, con direccion al pueblo de Mérida, para tomar vino, cuando el conductor fué intimidado por tres sujetos á que entregara el dinero que llevaba.

El conductor y un mozo que con él iba pidieron auxilio, y acto seguido, sacaron cada uno una pistola de dos cañones para defenderse de los saltadores, de los cuales huyeron dos, siendo detenido el otro, llamado Romualdo García Galeras, que después resultó ser conocido del carretero; por el sereno que presta sus servicios en dicho punto, fué puesto á disposicion del señor juez de guardia.

Dos hermanos vecinos de Picasent, apellidados Soldevila, verificaron hace unos veinte días una compra de ganados en término de Gandía por valor de 12.500 pesetas, cuyo abono verificaron en billetes falsos del Banco de España.

Los burlados pusieron al hecho en conocimiento de la guardia civil, que anteayer detuvo en la calle de Colchoneros á los dos hermanos,

trasladándoles á disposicion del juzgado de guardia.

Puerto-Rico 12.—Hoy ha llegado á este puerto el vapor-correo de la Compañía Trasatlántica *Ciudad Condal*, continuando su viaje para la Habana, sin novedad.—*Fabra.*

El Sr. Sanchez Pastor, director interino de Comunicaciones, estuvo ayer en la administracion central de correos presenciando la llegada y distribucion de la correspondencia.

Parece que con este motivo el Sr. Sanchez Pastor ha recomendado al administrador principal, Sr. Lois Ibarra, que el reparto se haga con más rapidez por los carteros.

Además de la combinacion de Hacienda de que en otro lugar damos cuenta, la *Gaceta* publica unas reales órdenes de Gobernacion, derogando una instancia en solicitud de dispensa de edad para concurrir á los ejercicios de oposicion con destino á ingresar en el cuerpo de empleados de Establecimientos Penales, y disponiendo queden sin curso todas las instancias que en adelante se presenten con el mismo objeto.

Por otras reales órdenes de este ministerio se aprueba la suspension del ayuntamiento de Onil (Alicante) y cuatro concejales del de Castrejon (Palencia).

Pescadores ingleses.

El Havre 12.—Las autoridades maritimas de este puerto han cogido 11 buques de pesca ingleses por faltar á los reglamentos internacionales relativos á dicha industria. Este incidente dará lugar á reclamaciones diplomáticas.—*Fabra.*

La infanta doña Eulalia.

El 25 del actual llegará á Ginebra la infanta doña Eulalia con su esposo el infante D. Antonio, en donde permanecerán tres semanas para visitar la patria de Guillermo Tell.

Después se dirigirán á Madrid, en donde se reunirá toda la real familia para el alumbramiento, en Noviembre, de doña Eulalia.

El hijo del Sr. D. Pedro Mateo Sagasta, don Bernardo, ha llegado á Madrid á consecuencia de la enfermedad que padece su señor padre.

El vino de Canarias.

Las Palmas (Gran Canaria) 12.—(Por el cable de la Compañía Nacional Española).—La exportacion de vino toma incremento en esta isla. Una casa inglesa acaba de comprar 600 pipas de dicho caldo.

Segun las últimas noticias de Rio de Oro, las transacciones comerciales se han interrumpido en Cabo Juby, á causa de la oposicion de las kábilas.—*Fabra.*

Tejer y destejer.

Como suponíamos ayer, no se ha confirmado la noticia dada por algunos periódicos referentes á haber sido condenados por el consejo de guerra á un año de presidio, los guardias civiles que intervinieron en los sucesos de la Puerta de Hierro.

La causa instruida con este motivo todavía no ha sido fallada.

S. M. la Reina ha dirigido un cariñoso telegrama al señor ministro de la Gobernacion, interesándose por la salud de su hija, que ayer con felicidad dió á luz una niña.

El matrimonio civil.

Segue habiéndose de las bases que contendrá este proyecto, que se supone concluido; y hoy en *El Imparcial* vemos este nuevo detalle:

«Falta aún por decidir en el proyecto si se ha de imponer ó no penalidad á los que celebran matrimonio sin las solemnidades y requisitos de ley; pues en Italia, donde no la hubo, llegaron á 500.000 los que se verificaron sin cumplir aquellos, cifra que haria imposible privar á todos estos contratos de efectos civiles.»

Lo que no sabemos nosotros á ciencia cierta, después de tantas noticias como vienen circulando sobre el particular, es si la negociacion con la Iglesia está terminada.

Lo único que nosotros sabemos con precision es que el gobierno, en esto, como en los demás puntos de la *fórmula*, tiene el propósito de cumplir sus compromisos, y que el Sr. Alonso Martínez se viene ocupando con celo de este asunto y de otros que en la próxima legislatura presentará á las Cortes.

El tratado con Alemania.

Berlin 12.—Herberto Bismarck, hijo del gran canciller, sostendrá en el Parlamento alemán el nuevo tratado de comercio entre España y Alemania.—*Fabra.*

El reo Galeote.

Dentro de pocos días se reunirá por última vez los médicos encargados de decidir si el cura Galeote goza ó no de la plenitud de sus facultades intelectuales, y si la demencia pudo ser el móvil que le impulsó á vengar supuestos agravios en la persona del infortunado obispo señor Fernandez Izquierdo.

La reunion tiene por exclusivo objeto el firmar el informe que dichos facultativos habrán de someter al tribunal que entiende en el proceso de Galeote.

A lo que parece, hay discordia entre los médicos forenses y los que representan á la defensa, pues mientras éstos afirman que el procesado está loco, los primeros sostienen que goza de plena razon y que jamás ha presentado indicios de enajenacion mental.

Rumores de alianza.

Varna 12.—Segun noticias que se acaban de recibir de Constantinopla, parece que en efecto existe un acuerdo secreto entre Rusia y Turquía. Esta última potencia, convencida de lo cara que le cuesta la proteccion de Inglaterra y ante el temor de que siguiendo el ejemplo de Chipre, se apodere ahora de Creta ó de algun otro punto importante del imperio Otomano, ha preferido una inteligencia con el gobierno de San Petersburgo bajo bases que no se conocen aún.—*Fabra.*

Premios al soldado.

El batallon cazadores de Puerto-Rico, que manda con tanta inteligencia, su digno coronel D. Ramon de Echagüe, que se encuentra en La Granja, practicó ejercicios de tiro, á los que asistieron S. M. la Reina con el Rey y las Infantas.

Se habian dispuesto premios para los tiradores, y la Reina quiso que estos premios fueran de su bolsillo particular. Eran en número de cinco por compañía, uno de 15 duros, dos de á 10 y otros dos de á cinco.

Después de hecha la calificacion, la Princesita de Asturias y la Infanta Maria Teresa distribuyeron los premios.

Los ejercicios se volvieron á repetir el viernes último, asistiendo S. A. la Infanta doña Isabel, que repartió los premios en nombre de S. M.

Cada uno iba dentro de un sobre y encima escrito el contenido del puño y letra de la Reina. *La Epoca*, de donde tomamos estos pormenores, añade lo siguiente:

«Cuando terminó el acto, ella misma distribuyó los premios, diciendo al entregar á cada cual el que le pertenecía: *En nombre de S. M. la Reina*. Por cierto que un soldado de los premiados no se pudo contener, y respondió:—*¡Que Dios nos la conserve muchos años!*»

Un detalle: la Reina encerró por sí misma cada premio dentro de un sobre de luto de los que sirven para tarjetas, y encima escribió de su puño el contenido. Para poseer estos autógrafos no se ofrecen primas, sino se dirigen hasta *memoriales* á los soldados, que los conservan como una reliquia, junto á la que cada cual trajo del hogar paterno, recibida de manos de su madre.»

Ayer han ingresado en la Caja de Ahorros 398.564 pesetas por 949 imposiciones, de las cuales son nuevas 216; y se han satisfecho en los dias 10, 11 y 12, 295.668 pesetas, á solicitud de 494 imponentes, 217 de ellos por saldo.

Agitacion en Bulgaria.

Sofía 12.—Han estallado desórdenes en Philippópolis.

Los ministeriales dicen que no han tenido gravedad, limitándose á la formacion de grupos de los partidarios del príncipe Alejandro.

Añaden que dichos grupos fueron disueltos por la policia, sin encontrar resistencia alguna.—*Fabra.*

En Pamplona se ha verificado el matrimonio del general Araoz, segundo cabo de la capitania general de Aragon, con la señorita doña Emilia Galindo.

Los recién casados salieron en seguida para Zaragoza.

El Sr. Estradado, redactor de *La Correspondencia de España* y auxiliar en la secretaria de Hacienda, ha sido declarado cesante, segun vemos en algunos colegas.

El Sr. Estradado fué quien desde San Sebastian, y refiriéndose á noticias de un diario de aquella ciudad, comunicó por telégrafo á *La Correspondencia* la noticia de que se trataba de contraer en Londres un empréstito de 500 millones de pesetas.

El Centro de Instrucción Comercial verificará el 15 del corriente, á las nueve de la noche, la inauguracion del año escolar de 1886 y 87, y la distribucion de premios á los socios que los obtuvieron en las oposiciones del curso anterior.

El acto terminará con un concurso certamen entre los socios de número, sobre el tema «Necesidad y ventajas de la instruccion comercial.»

Las arceces valencianas.

El Liberal insiste hoy en lo que han dicho algunos periódicos respecto de la cuestion de los arceces valencianos.

El señor ministro de Hacienda no admite la imposicion del derecho protector en beneficio de los arceces peninsulares; tampoco está dispuesto á derogar la real orden del Sr. Camacho relativa á la importacion de los arceces extranjeros, pero en cambio está dispuesto á hacer, en cuanto á su esfera de accion corresponda, todo lo que racionalmente sea posible para compensar á los arceces valencianos los perjuicios que puede irrogarles el tratado con Inglaterra.

El emperador Guillermo.

Sirashurgo 12.—Ayer llamó la atencion que al emperador de Alemania, contra su costumbre, pasara la revista en coche en lugar de hacerlo á caballo.

Hoy no ha asistido al servicio divino, habiéndose aplazado las recepciones oficiales.

Las personas que rodean al emperador dicen que éste se encuentra muy fatigado.—*Fabra.*

Reformas en el cuerpo de vigilancia.

Varios periódicos hablan de reformas en el cuerpo de vigilancia, que piensa realizar el señor Zugasti. Segun nuestras particulares noticias, el Sr. Zugasti trabaja, en efecto, en este asunto, pero en definitiva no hay nada todavía.

Hé aquí, sin embargo, lo que se dice: Para cada distrito de la capital se nombrará un delegado de vigilancia, que tiene que haber sido ó juez de esta corte ó magistrado de audiencia.

Seguirán en categoria inspectores de distrito cuyos nombramientos han de recaer en funcionarios de la carrera judicial.

La tendencia del proyecto es que haya pocos empleados de policia, bien retribuidos, y que sus antecedentes sean una garantía de acierto en el desempeño de tan delicadas funciones.

Desaparece el cuerpo de orden público y se organizarán seis brigadas de 100 hombres cada una, de infanteria, que prestarán servicio como auxiliares del cuerpo de policia.

Se creará otra brigada de caballeria que estará acuartelada y prestará servicio en las afueras.

El gobierno civil tendrá una brigada de bomberos, compuesta tambien de 100 hombres, y dotada de todo el material de incendios con arreglo á los últimos adelantos, cuya brigada auxiliará en los siniestros á los bomberos municipales.

El proyecto del Sr. Zugasti será sometido á las Cortes con el carácter de ley general á que deberán sujetarse todas las grandes capitales. Estas son las bases principales de una reforma, que ya hemos dicho no debe considerarse definitiva.

Lo de Caballerizas.

Es completamente inexacto, segun vemos en *La Correspondencia*, que se hayan hecho algunas detenciones en el personal de las Reales Caballerizas, á causa de haberse descubierto un desfalco de alguna consideracion. *El Imparcial* ha sido mal informado.

Sin duda ha dado pábulo á esta version el hecho de haberse descubierto hace tiempo algunas irregularidades en aquella dependencia de la Real Casa, efecto de las cuales han sido declarados cesantes tres oficiales de la direccion de Caballerizas, dos furrieles y un segundo jefe de cuarteles.

Parece que la nueva organizacion que se ha dado á cuanto se refiere á las Caballerizas Reales, desde hace unos tres meses, economiza unos ocho mil reales mensuales, por lo menos, sin desatender ningun servicio.

EDICION DE LA NOCHE

Dice el *Figaro* que se proyecta el matrimonio del infante Alfonso, hijo menor del rey de Portugal, y la princesa Luisa, hija del príncipe de Gales. El infante Alfonso, duque de Oporto,

tiene veintidos años, y la princesa Luisa diez y nueve.

Fiesta militar.

Sofía 12.—Hoy se ha verificado el solemne acto de la distribucion de banderas á los regimientos rumelotas.

La entrega ha sido hecha por el general Muthkoff. Las bendijo el metropolitano de Philippópolis. Después de la ceremonia, las tropas desfilaron delante de las autoridades.

A pesar de la numerosa concurrencia que presenciaba esta fiesta militar, no ha ocurrido el menor incidente.—*Fabra.*

Nos dice La Epoca de anoche:

«Las oportunidades de *La Iberia* pasarán á la historia. En el momento en que *EL CORREO* lanza la bomba de la disidencia, diciéndole que no se precipite, que no plantee el sufragio universal, segun tiene ofrecido.»

En su carta de Bayona, *EL CORREO* no ha dicho semejante cosa, perdonemos *La Epoca*. Al contrario, ha dicho que con prudencia y en ocasion oportuna—que no puede estar muy lejána—debe cumplirse lo pactado en la *fórmula*.

Así, además, lo creen todos los periódicos sin excepcion que apoyan al partido liberal; hoy lo repite, con frases razonadas y discretas, *La Opinion*, y anoche *La Iberia* escribía lo siguiente:

«Podemos afirmar—dice—sin temor de que los hechos vengan á desmentirnos, que el gobierno en resuelto á cumplir su programa, y está seguro á que al cumplirlo no ha de tropezar con la oposicion de ningun correligionario nuestro de verdadera importancia, pues todos aceptaron de buen grado la fórmula de los Sres. Montero Rios y Alonso Martinez, que desde el instante en que fué convenida constituyó y constituye la bandera de todo el partido liberal.»

Rumores pesimistas.

París 13.—Esta mañana circulan noticias pesimistas sobre el estado de la salud del emperador de Alemania, y sobre la actitud de Inglaterra, que está haciendo grandes aprestos marítimos.—*Fabra.*

Cádiz 13 (12'40 t.)—A las seis de la mañana de hoy ha fundeado en este puerto, procedente de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, el vapor-correo español *Africa*, conduciendo la correspondencia oficial y pública, 31 tripulantes y 62 pasajeros, sin novedad.

De la Coruña.

Coruña 13 (1'46 madrugada).—El capitán general al ministro de la Gobernacion:

A las ocho de la mañana de hoy se publicará el bando levantando el estado de guerra. La tranquilidad es completa, y la confluencia renace por todas partes.

El señor subsecretario de Gobernacion, director interino de Comunicaciones, ha regalado al ministro de Correos y Telégrafos de Francia un ejemplar del *Diccionario geográfico postal de España*, otro de la *Coleccion legislativa de Correos* y otro del *Anuario de Correos y Telégrafos*.

El ministro francés ha salido esta tarde en el exprés de Irun, habiendo estado en la estacion á despedirle el subsecretario Sr. Sanchez Pastor y otros altos empleados de la direccion de Correos.

Consejo de la Marina.

En la sesion hoy celebrada se ha acordado que los tubos lanza torpedos que deben instalarse en el crucero *Reina Regenta*, se ajusten á las condiciones y forma de los que tiene adoptados el almirantazgo inglés, y que el armamento Remington que usan los tercios y marineria se sustituya por el fusil de repeticion, á cuyo efecto se ha comisionado al brigadier Sr. Honoria para que estudie y proponga el modelo más perfecto de dicho sistema.

Es inexacto que se piense, como dice un periódico de la mañana, en trasladar la escuela y talleres de torpedos, establecidos en Cartagena.

Firma de S. M.

Ayer ha firmado S. M. los decretos nombrando comandante general del apostadero de Filipinas al contralmirante D. Federico Lobaton; promoviendo al empleo de capitán de navio á D. Pedro Diaz Herra y Serrano, estableciendo en los cuerpos de la Armada el uso de la charretera, distintivo de los oficiales generales; promoviendo al empleo de capitán de navio de primera á D. Juan Romero Moreno; autorizando al ministro para adquirir en Hong-Kong sin las formalidades de subasta, seis cañoneros con destino al apostadero de Filipinas.

Ha vuelto desde hoy el Sr. Ferreras á encargarse de la direccion de *EL CORREO*.

Catástrofes.

Marsella 12.—Durante la noche última ha reventado un cartucho de dinamita, bajo la puerta principal de los Docks. Las desgracias materiales son de alguna importancia.

Por fortuna no las ha habido personales. Este delito se atribuye á algunos obreros despedidos del establecimiento.

Viena 12.—En Radna (Hungria) ha ocurrido una espantosa catástrofe.

En ocasion en que la iglesia de aquel pueblo estaba llena de fieles por una causa casual se produjo un incendio en el altar mayor.

La gente poseida de pánico se precipitó á las puertas de salida produciéndose una confusion indescripible y resultando muertas ó heridas centenares de personas.—*Fabra.*

Habiendo trascurrido el período electoral, se han dado las órdenes oportunas para que desde mañana comiencen de nuevo sus visitas de inspeccion los inspectores del timbre del Estado.

La cuestion búlgara.

Berlin 12.—El príncipe Alejandro de Battemberg recibió ayer un telegrama suscrito por 200 diputados búlgaros, en el cual le felicitan con motivo de sus dias.

Viena 12.—Se calcula que hasta dentro de un mes la Asamblea Nacional búlgara no podrá tomar un acuerdo definitivo sobre la sucesion del príncipe Alejandro; pues antes tiene que resolver varios puntos de procedimiento constitucional.

Entre tanto se entablaron negociaciones entre las potencias para la designacion de un candidato al cual dará seguramente lugar á serios disenti-mientos.

El príncipe Waldemar de Dinamarca es al parecer el candidato que apoyará Inglaterra, y Rusia á Alejandro de Oldemburg.—*Fabra.*

Los piratas en China.

Hong-Kong 12.—Los piratas comienzan á infestar los mares de China. Las potencias marítimas se verán obligadas á adoptar energicas medidas, si quieren poner su comercio á cubierto de las atrevidas empresas de la piratería.—*Fabra.*

Marina.

En la rada de Tarifa ha fondeado el cañonero Gadiano, tomando al mismo tiempo el estrecho de Gibraltar la fragata Blanca.

En Málaga ha fondeado el cañonero Pelicano, y en Palma, el Pilar.

Han ascendido á sus inmediatos empleos el capitán de fragata D. Alejandro Ory y García, el teniente de navío de primera, D. Antonio Armero y Ureta, el teniente de navío D. Emilio García Barzanallana y el alférez de navío D. Carlos González Llanos.

Han sido nombrados ingenieros: primero de la armada, D. Armando Hezode y García, y segundo, D. Salvador Torres.

Ha llegado á Madrid el jefe de la secretaría militar del ministro de Marina, D. Patricio Montojo.

Calamidades.

Nueva-York 13.—Segun noticias de Quebec (Canadá) se ha declarado una enfermedad contagiosa en el ganado, habiendo sido preciso sacrificar varios centenares de reses, las cuales representan una pérdida de 800.000 pesos fuertes.

Londres 13.—Las noticias que se reciben de la península del Salvador y de Terranova son desconsoladoras.

La pesca ha sido este año casi nula, reinando una miseria espantosa en los pueblos del litoral.—Fabra.

Habiéndose presentado algunos casos de viruela negra en los cuerpos de la guarnición de Valencia, dice un periódico de aquella capital que el capitán general ordenó la inmediata revacunación de todos los soldados de la plaza, obteniéndose buenos resultados.

Inglaterra se prepara.

Londres 13.—El arsenal marítimo de Chatham recibió ayer órdenes apremiantes del almirantazgo para que se aceleren los trabajos de armamento de buques.

La orden dispone que en caso necesario se establezcan cuadrillas de obreros que trabajen de noche.

Este hecho ha producido aquí honda sensación. A juzgar por las medidas que toma el gobierno parecen cada vez más fundados los temores de complicaciones en el continente europeo.—Fabra.

La guardia civil de Valencia ha capturado en el Grao á dos hombres, jefes de una cuadrilla de ladrones que venia cometiendo algunas fechorías en los pueblos inmediatos.

Registrada la habitación donde se verificó la captura, fueron halladas varias armas y efectos robados.

Tentativa criminal.

Nueva-York 13.—En el ferrocarril de Lakeshore se han hecho varias tentativas infructuosas de descarrilamiento por parte de los operarios declarados en huelga.

Los tribunales entienden en este asunto.—Fabra.

Esta tarde ha tomado posesion del cargo de jefe del personal del ministerio de Hacienda, el Sr. D. Adrian Minguéz.

Todos los nombramientos de Hacienda que hoy publica la Gaceta, han recaido en funcionarios y empleados de aquel ministerio y su secretaria, á excepcion del Sr. García Diaz que desempeñaba en la Bolsa análogo destino, lo cual parece indicar que el Sr. Puigcerver no se propone en las combinaciones del personal de su departamento prescindir de los empleados útiles, sino dedicar á cada uno al puesto más adecuado á sus conocimientos y aptitudes.

Respecto á la provision de las direcciones generales que se supone han de vacar, cuanto se ha dicho es incompleto ó inexacto.

Ni se piensa en jubilar al Sr. Andrade, funcionario que merece toda la confianza del ministro ni el Sr. Aguilera pasara de la subsecretaría á la direccion de Rentas, como supone algun periódico, pues ya declinó el ofrecimiento de este último cargo al ser nombrado para el que ocupa en la actualidad.

La combinacion se concretará á dos ó tres direcciones, y á la resulta de algun traslado, proponiéndose el Sr. Puigcerver utilizar los servicios de hombres importantes de la mayoría, sea cualquiera su procedencia política.

El ministro de Correos de Francia ha visitado hoy, acompañado de su familia, varios edificios públicos y el Palacio Real.

Hemos oído esta tarde que algunos banqueros de esta córte habian dejado de recibir á principios de este mes las acostumbradas letras

de sus corresponsales. Han pasado algunos dias, y las letras han llegado á su poder; pero dentro de algunas de las cartas que contenian los referidos documentos de crédito, habia un papelito que decia: La conciencia de una víctima.

Las personas á que nos referimos, se explicaban esto diciendo que las letras han debido sustraerseles, y al intentar cobrarlas, como no lo hayan podido conseguir, prefirieron los criminales, á romperlas, enviarlas á sus respectivos dueños.

BALANCE DEL DIA.

Manos á la obra.

No ha correspondido el verano, que está á punto de terminar, á los calendarios que se habian hecho, porque ni los zorillistas han dado el golpe (ni parece tengan grandes medios para darlo), ni han bajado las rentas, ni ha descendido el crédito, ni ha ocurrido ninguno de esos sucesos torpes ó casuales de que la prensa suele hacer campaña, para luego recoger el suceso á modo de estruendo y estarlo repitiendo por una temporada, venga ó no venga á pelo.

Todo se reduce ahora en los periódicos á una cantinela de profecías y de recelos sobre lo que podrá hacer el gobierno al abrirse de nuevo las Cortes, sin que se advierta, de paso, en medio de tantos cálculos y suspicacias, un argumento sólido ni razonado.

En lo único en que Madrid continúa consecuente, es en el sol de justicia que se disfruta en este delicioso pueblo, á pesar de encontrarnos ya á mediados de Setiembre; y tambien se mantiene la tradicion de los navajazos y de los tiros, que por un quitame allá esas pajas están siendo causa de los asesinatos, homicidios y lesiones que todos los dias registra la prensa, y que hoy atribuye un ilustrado redactor de El Imparcial al género flamenco, cuando en rigor la lógica debiera colgar en parte este milagro á la influencia en las costumbres de la llamada fiesta nacional, toda vez que lo flamenco es una consecuencia de los toros, y los toros no llevan más que á la indisciplina y hervor de todas las torpes pasiones.

No sabemos si todos los individuos altos y pequeños del partido gobernante estarán entusiasmados.

Como son muchos, posible es que suceda á algunos lo que á los viandantes por la Puerta del Sol entre siete y ocho de la tarde especialmente, en que á fuerza de reunirse tantos y estorbarse los unos á los otros, se impacientan todos y hasta se increpan, sin caer en la cuenta de que falta plaza ó sobra concurrencia, y que no hay otro motivo para sus querellas; pero sea lo que fuere, la verdad es que todo esto no tiene más que un remedio eficaz, y es que el gobierno, no solo por lealtad á sus propios compromisos, sino en consideracion á muy altas razones políticas de prevision y de prudencia, haga en su razon y tiempo, aquello que tiene desde el principio concordado, llevando á las Cortes paulatinamente y sin atropello los proyectos en la fórmula contenidos, con lo cual las sombras se irán disipando, y hasta los ciegos se enterarán de que no hay en el poder las vacilaciones y los retrocesos que se le atribuyen.

Mientras tanto, hay que dejar á los periódicos que, los unos por no manejar otros recursos con que distraer á sus lectores, y los otros por el conocimiento que tienen de las pasiones del vulgo, y el interés que les reporta cultivar estas pasiones, sigan con la cantinela que han tomado, en la seguridad de que mientras no esgriman otros golpes han de hacer bien poco daño.

Nosotros tenemos, de todos modos, la conviccion de que por el camino que trazan al gobierno sus antecedentes, la discusion en las Cortes y fuera de las Cortes, no puede serle perjudicial, antes al contrario, muy beneficiosa; porque nada hay más elocuente que la buena fé, la sinceridad y el cumplimiento de lo pactado.

De los sofismas y de las pasiones, no por eso se ha de ver libre el gobierno, como por ejemplo, acaba de ocurrir en el meeting republicano de Vigo, donde por centésima vez se le amenaaza con la apelacion á la fuerza si no se hacen estas ó las otras cosas que cuadran á los señores

coalicionistas; como si el derecho de insurreccion lo hubiera defendido nadie jamás porque no se hagan las cosas que convengan á un partido determinado.

Los republicanos, como todos los partidos, tienen derecho á la seguridad personal, á la inviolabilidad de domicilio, al respeto de su conciencia, á todo lo que se llaman derechos individuales: tienen derecho á la persecucion de sus ideales por medio de la propaganda pacífica—que por cierto emplean ahora todos los dias en la prensa y en la tribuna mientras andaban temerosos y retraidos mandando los conservadores;—¿pero quién ha inspirado al Sr. Salmeron el disparate de relacionar la apelacion á la fuerza con que el gobierno planteó ó no planteó el sufragio universal, y entienda de este modo ó del otro el ejercicio de la soberanía nacional? ¿En qué país del mundo se ha sostenido semejante doctrina, ni por los más insensatos republicanos? ¿Acaso los republicanos ingleses, belgas é italianos, sin embargo de no disfrutar el sufragio universal, esgrimen semejante argumento? ¿Pues no sabe el Sr. Salmeron que hay todavía Estados dentro de la gran república americana, que viven con el censo electoral restringido? ¿No sabe tambien que hasta hace pocos años habia todavía intolerancia de cultos en el Estado de Massachusset, si no recordamos mal?

Además, ¿quién ha dicho al Sr. Salmeron que su partido puede ser órgano de la conciencia nacional para apelar á la fuerza en un momento determinado? ¿Acaso, por último, está el gobierno, ni ningun otro leal y honrado, en el deber, para evitar pretendidas insurrecciones, de dar á un partido determinado, todas aquellas leyes, y todos aquellos medios que este partido estime eficaces para el logro de sus aspiraciones?

Semejantes desatinos solo pueden explicarse por el embrollo verdaderamente olimpico en que se ha metido el Sr. Salmeron, que á la vez quiere ser hombre de ley y cortesano del señor Zorrilla; cuando, por el contrario, en vez de esta concordia, lo que se descubre cada vez que el Sr. Salmeron se levanta á hablar en un meeting, es un divorcio completo, porque si la propaganda legal es lo mejor, ¿por qué no viene á España á practicarla el Sr. Zorrilla? Y si son los únicos eficaces los procedimientos del señor Zorrilla, ¿por qué el Sr. Salmeron no los prefiere y cultiva? Solo situacion tan falsa y contradiccion tan evidente, pueden explicar los dislates y aberraciones de que está sembrado su último discurso; y como esto es evidente, de ahí la anarquía y el barullo que reinan en las filas republicanas.

No ofrece el dia, por lo que hace á nuestra política, ninguna otra cosa de particular, salvo que en la Coruña se ha levantado hoy el estado de sitio.

Mañana inauguracion de los Tribunales. Del extranjero, siguen viniendo noticias pesimistas, con ocasion de la cuestion búlgara, segun puede apreciarse en los telegramas que publicamos por separado.

Los fondos, sin embargo, continúan presentándose firmes.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 13 DE SETIEMBRE.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Includes entries for 4 p. 100 int. c., 8 p. 100 y 1 p. 100, etc.

Paris, á 8 dias vista, 4'91 p. Londres, á 90 dias fecha, 46'95 d.

Resumen.

Los fondos con buena tendencia. En el intermedio de la Bolsa del sábado á la de hoy, ha habido una baja en los cambios de 25 á 30 céntimos, que en su mayor parte han vuelto á recuperarse en el mismo periodo de tiempo.

Así que al dar comienzo la reunion de Bolsa de esta tarde, el 4 por 100 interior al contado empezó á 61 por 100, haciéndose despues en operaciones de partida á 61'05, 15 y 10 en este orden.

A fin de mes se ha publicado esta Deuda, de 60'85 á 95, terminando á 60'90 en voluntad y á 61'30 con prima de 30 céntimos.

A fin del mes próximo tambien en voluntad, á 61'25, 15 y 20. El 4 por 100 exterior con el cambio único de 62'20. El 4 por 100 amortizable, á 77'70.

Los billetes hipotecarios de Cuba dieron principio á 95'80, bajando despues á 20, 15 y 10, que es como quedan al terminar la contratacion oficial.

El 8 por 100 de Cuba y 1 por 100 de amortizacion á 82'90 y 95. Las carpetas de los nuevos billetes de Cuba cupon de 1.º de Enero de 1887 á 87'40, 70, 50 y 45.

Las cédulas al 5 por 100 del Banco Hipotecario de España á 93'25. Las acciones del Banco de España á 345 por 100.

Bolsin.

A las cinco.—4 por 100 interior contado, 61'10; fin de mes, 60'90 papel; fin del próximo, 61'10 dinero.

PARTES TELEGRÁFICAS.

(TELEGRAMA E T. BENARD.)

Paris 13 (3'18 t.)—4 0/0 exterior, 61'40.—3 0/0 francés, 53'42.—5 0/0 italiano, 100'12.—4 0/0 turco, 13'80.—Egipto, 373'75.—Otomano, 494'37.—Nortes, 333'75.—Panamá, 388'75.—Rio Tinto, 283'75.—Ferro-carriles portugueses, 475'00.—Alicante, 000'00.—Fénix 000'00.—Nuevo francés, 00'00.

(TELEGRAMA DE A. BIEDERMANN Y C.ª)

Londres 13 (3'52 t.)—Inglés, 100'81.—4 0/0 exterior, 61'00.—3 0/0 portugués, 51'50.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, á la sombra, segun las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (calle del Principe, 12), ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana 21º centígrados sobre 0. A las doce de la misma, 23º sobre 0. A las cuatro de la tarde 26º idem. La máxima fué de 30º idem.

La mínima, de 15º sobre 0º. El barómetro marca 706 milímetros. Tiempo variable con tendencia á lluvia ó viento.

Cultos.

Santo de mañana.—La Exaltacion de la Santa Cruz. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Religiosas Valdecasas, donde por la mañana habrá misa mayor con sermon que predicará el señor Lamana, y por la tarde, á las seis, completas y reserva.

En la V. O. T. de San Francisco continúa la novena á su titular, predicando á las cinco de la tarde el Sr. Millan.

En San Pascual continúa la novena de Nuestra Señora de la Zarza, predicando á las cinco D. Lope Ballesteros.

En la iglesia de Jesús Nazareno continúa la novena de su titular, predicando por la mañana el señor Aledo y por la tarde el Sr. Montalban.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Destierro en San Martin á la de los Arquitectos en San Sebastian.

Espectáculos para mañana.

Princesa.—7.ª de abono.—T. 1.ª.—A las 8 1/2.—Se anunciará por carteles.

Alhambra.—13.ª funcion.—T. 3.ª.—A las 8 1/2.—No se ha recibido el anuncio.

Lara.—T. 3.ª impar.—A las 8 1/2.—Las codornices.—A las 9 1/2.—Niña Pancha.—A las 10 1/2.—La almendra del 8.ª.—A las 11 1/4.—Segundo acto.

Esclava.—T. 2.ª impar.—A las 8 1/2.—Niña Pancha.—A las 9 1/2.—La vida madrileña.—A las 10 1/2.—¿Quién fuera libre!—A las 11 1/4.—Coro de señoras.

Felipe.—A las 8 1/2.—La gran via.—A las 9 1/2.—Seguillitas.—A las 10 1/2.—Los valientes.—A las 11 1/4.—La gran via.

Circo de Price.—A las 9.—21 fashionable soirée en la que se efectuarán dos importantes debuts de la familia Diaz, tomando tambien parte el profesor de equitacion D. Enrique Diaz, presentando cuatro toros amaestrados en libertad.

Circo Hipódromo de Verano.—A las 8 1/2.—Funcion especial compuesta de números de clowns y los demás ejercicios serán ejecutados exclusivamente por señoras.

Imprenta de El Correo á cargo de F. Fernandez San Gregorio, 8.

Sbre. 13) FOLLETIN DE 'EL CORREO' (f. 172)

AVENTURAS DE PICKWICK

—La suposicion de que tenga usted algun compromiso amoroso es la causa de todo. Lo mejor que puede usted hacer es verlo.

—¿Pero dónde, cómo?—exclamó Arabella.—No puedo salir de casa sola; ¡mi hermano es tan poco razonable, tan injusto! Aunque le parezca á usted extraño que le hablé así, señor Weller, soy muy desgraciada, muy desgraciada.

—Aquí la pobre Arabella se puso á llorar amargamente, y Sam con tono balbuceo: —Es posible que me parezca extraño—repuso con gran vehemencia—pero todo lo que puedo decir es que estoy dispuesto á hacer todo lo que pueda para arreglar el asunto, y si cree usted conveniente que tire á los dos cirujanos por la ventana, uno detrás de otro, estoy á su disposición.

Al decir esto, y para indicar lo dispuesto que estaba á realizar su ofrecimiento, Sam se abrió los faldones de la librea, con peligro inminente de caer de lo alto de la tapia.

Por halagadora que fuera esta demostracion de acatamiento, Arabella rehusó obstinadamente valerse de este recurso, con gran asombro del heróico criado. Durante algun tiempo, resistió valientemente á la proposicion de conceder á mister Winkle la entrevista solicitada por Sam de una manera tan patética; pero al fin, cuando la conversacion amenazaba interrumpirse por la llegada intempestiva de un tercero, ella le dió á entender que no era imposible que se encontrara en el jardin al dia siguiente, una hora más tarde. Sam comprendió perfectamente la cosa, y Arabella, despues de dispensarle una de sus más dulces sonrisas, se alejó con paso rápido y gracioso, dejando á mister Weller admirado, tanto de sus encantos morales como de sus encantos físicos.

Cuando se encontró al plé de la elevada pared que le habia servido para llenar su mision, Sam no olvidó consagrar algunos momentos á sus propios asuntos; luego marchó directamente al hotel del Zarzal, donde su ausencia prolongada habia ocasionado muchas suposiciones y algunas alarmas.

—Es preciso que seamos muy prudentes—dijo mister Pickwick despues de escuchar atentamente el relato de Sam—no por nuestro propio interés, sino por el de esa jóven. Es preciso que seamos muy prudentes.

—¿Nosotros?—exclamó mister Winkle con un énfasis marcado. El tono de esta observacion arrancó á mister Pickwick una mirada de indignacion momentánea; pero sus ojos habian recobrado ya su expresion bondadosa cuando contestó: —¡Sí, nosotros, caballero! Yo voy tambien.

—¿Usted?—exclamó mister Winkle. —Yo—repuso mister Pickwick con tono dulce.—Al concederle esa entrevista la jóven lady, ha dado un paso natural, pero imprudente. Estando yo presente, que soy un amigo comun á los dos, y lo bastante viejo para ser padre de ambos, la voz de la calumnia no podrá cesarse nunca en ella.

Y hablando de este modo, la figura de mister Pickwick se iluminó con una honrada vanidad de su propia prevision.

Mister Winkle se quedó asombrado de esta prueba de delicadeza y de respeto dada por mister Pickwick á su jóven protegida. Estrechó la mano del filósofo con un sentimiento que tenia algo de veneracion.

—¿Vendrá usted?—le dijo. —¡Sí—replicó mister Pickwick.—Sam, tú prepararás mi gaban y tendrás cuidado de que haya un coche á la puerta una hora antes de la señalada, á fin de que lleguemos á tiempo.

Sam se quitó el sombrero en señal de obediencia y se retiró para hacer los preparativos de la expedicion.

El coche estuvo puntual á la hora señalada, y despues de dejar instalados á mister Winkle y á mister Pickwick en el interior, Sam se colocó en el pescante, al lado del cocher.

Se bajaron, como habian convenido, á un cuarto de milla del lugar de la cita, y ordenando al cocher que esperara allí su vuelta, hicieron el resto del camino á pié.

Fué en este periodo de la aventura en el que mister Pickwick, con muchas sonrisas y otros diversos signos de gran alegría interior, sacó de sus bolsillos una linterna sorda, de la cual se habia provisto especialmente para aquella ocasion. A la vez que iban andando explicaba á mister Winkle la gran belleza mecánica de aquel aparato, con inmensa sorpresa de los pocos paseantes que encontraban en su camino.

—Algo mejor lo hubiese pasado si hubiera tenido algo semejante en mi última expedicion nocturna al jardin de la pension, ¡eh! Sam—dijo volviéndose con buen humor á su criado que marchaba pisándole los talones.

—Muy buena cosa cuando se conoce el modo de servirse de ellas, señor. Pero cuando no se quiere ser visto, como presta mejor servicio es apagada.

A mister Pickwick le dió molestarle mucho la observacion de Sam, porque volvió la linterna á su bolsillo y continuaron andando en silencio.

—Por aquí, señor—murmuró Sam.—Déjeme usted que guíe. Esa es la calle, señor.

Entraron en la calle y como estaba completamente á oscuras, mister Pickwick, para ver el camino, sacó dos ó tres veces su linterna, cuyos rayos luminosos alumbraban el terreno en un pié á la redonda. Era bonito este espectáculo, pero su efecto útil se reducia á hacer más espesas las sombras que le envolvian.

Por fin llegaron á la piedra, donde Sam hizo sentar á su amo, y á mister Winkle, mientras que él iba á hacer un reconocimiento y á asegurarse de que Maria los esperaba.

Despues de una ausencia de ocho ó diez minutos, Sam volvió á decir que la puerta estaba

abierta y que todo parecia tranquilo. Mister Pickwick y mister Winkle le siguieron con paso apresurado, encontrándose bien pronto en el jardin, á donde todos se pusieron á decir: ¡Silencio! ¡Silencio! un gran número de veces, pero esto era efecto de que ninguno tenia una idea clara de lo que debia hacerse al momento.

—¿Miss Allen está ya en el jardin, Maria?—preguntó mister Winkle muy agitado.

—No sé, caballero—respondió la linda doncella.—Lo mejor que puede hacerse es que mister Weller le ayude á usted á subir al árbol, y puede ser que mister Pickwick tenga la bondad de ver si alguien viene por la calle, mientras que yo doy la guardia al otro extremo del jardin.

—¿Señor! ¿Qué es eso? —Esa endiablada linterna nos vá á comprometer á todos!—exclamó Sam ágramente.—Tenga usted cuidado con lo que hace, señor; un rayo de luz ha ido á dar en la misma ventana del locutorio.

—¿Es posible!—dijo mister Pickwick volviendo bruscamente la linterna. No lo he hecho á propósito.

—Ahora ilumina usted la casa vecina, señor. —¡Bondad divina!—exclamó mister Pickwick volviéndose otra vez.

—Ahora alumbrá usted la cuadra y van á creer que hay fuego en ella. Cierre usted el postiguito, señor; ¿es que no puede usted?

—¡Es la linterna más extraordinaria que he visto en toda mi vida!—exclamó mister Pickwick muy asombrado de los efectos protécnicos que habia producido sin querer.—Nunca he visto reflector tan poderoso.

—Será muy poderoso para nosotros si sigue iluminando de este modo, señor—replicó Sam y como mister Pickwick se puso á hacer esfuerzos para correr el bastidor, cosa que aunque tardó algo, al fin consiguió.—Ya oigo los pasos de la jóven lady, señor Winkle, vamos arriba.

—Detenerse, detenerse...—dijo mister Pickwick.—Quiero hablarle yo primero, ayúdame, Sam.

SE VENDE

barata por ausentarse su dueño, una bonita posesion de recreo y utilidad situada a ocho kilómetros de Madrid.
Costanilla de la Veterinaria, 5, duplicado, pral. izquierda, darán razon.

CÁPSULAS EUPÉPTICAS DE MORRHUOL

Principio activo del aceite de hígado de bacalao, preparado por el doctor Pizá.

Este producto contiene diversos cuerpos íntimamente unidos, entre ellos grandes cantidades de yodo, bromo y fosforo, diez ó doce más que el aceite primitivo. A causa del sabor desagradable y olor aromático muy pronunciado, lo encerramos en cápsulas eupépticas que contienen cada una 0'20, correspondiente á 6 gramos de aceite colorado y á 12 del blanco.

Los efectos han sido notables á la dosis de 2 cápsulas diarias en los niños de seis á ocho años, de 3 á 4 en los de ocho á doce, y de 6 á 10 en los adultos, tomadas antes de las comidas.

EL MORRHUOL no perturba ni afecta en lo más mínimo las vias digestivas, cual sucede con el aceite administrado en cantidad algo recida.

Por el contrario, las más de las veces, desde los primeros dias de su administración desaparecen los trastornos digestivos, aumentando el apetito, las digestiones se facilitan y se regularizan las deposiciones. Este producto obra más rápidamente que el aceite de hígado de bacalao, porque su absorcion es más fácil y completa.

Frasco 3 pesetas.

ELENORRAGIA

Cápsulas eupépticas de copaiba, cubebas y sándalo.
A la asociacion de estos tres medicamentos añadimos la pepsina y pancreatina, que hacen que la absorcion sea total y nunca produzcan fenómenos desagradables gastro intestinal.

Frasco de 70 cápsulas 5 pesetas.

Se remiten por correo á cambio de sellos.

FARMACIA CENTRAL del Dr. Pizá, Plaza del Pino, 6 BARCELONA.

DICCIONARIO BIOGRÁFICO, GEOGRÁFICO ESTADÍSTICO Y DE LA LENGUA ESPAÑOLA

POR

ENRIQUE JARAMILLO Y REQUENA

en colaboración de reputados y distinguidos escritores.
Esta notable obra, en la cual se comprenden las biografías de los hombres que se distinguen ó se han distinguido en cualquiera de los ramos del humano saber, la geografía universal, la estadística de la mayor parte del mundo y el Diccionario de la lengua española ajustado á la última innovacion hecha por la Academia, está publicándose en cuadernos de ocho grandes páginas, en folio, que contiene abundantisima lectura.

El precio de cada uno es el de VEINTICINCO CENTIMOS DE PESETA en Madrid, TREINTA en provincias y TREINTA Y CINCO en Ultramar y el extranjero.

Se reparten de tres á cuatro cuadernos al mes.

ADMINISTRACION: LOPE DE VEGA, 46 Y 48, BAJO DERECHA.

¡IMPORTANTE!

á los hombres industriales.

Con un pequeño capital y solo dos dias de trabajo cada semana, se obtienen fácilmente de cuatro á seis pesetas de producto diario. Remitiendo un sello para la contestacion, se mandan esplicaciones impresas gratis á todo el que las pida á D. Manuel Lopez, plaza del Pilar, en CIUDAD-REAL.

PECTORAL BALSÁMICO ALOMAR

CONTRA TODA CLASE DE

TOS TOS TOS

por crónica ó inveterada que sea, ya prevenga de catarrros, irritacion de garganta, bronquitis, asma, opresion de pecho, etc., etc., facilitando en todos los casos la expectoracion.

Las pastillas que expendemos con este nombre, figuran entre las preparaciones farmacéuticas, muy recomendables por la rapidez de sus efectos siempre que la TOS se halle motivada por una hipersecrecion bronquial ó un proceso inflamatorio sub-agudo de la mucosa que reviste los canales aéreos.

Los muchísimos enfermos que han hecho uso de ellas, los distinguidos facultativos que las prescriben todos los dias y los varios certificados y cartas particulares con que se nos ha honrado, prueban de una manera que no deja lugar á duda, el éxito seguro de aquellas, para combatir toda clase de TOS haciéndola desaparecer en todos los casos, aun en los más graves.

Da venta en todas las farmacias.—Depósito central: Sr. ALOMAR y U IACH, almacén de drogas, calle Moncada, número 20, Barcelona.

HOTEL ESPAÑOL E HISPANO-AMERICANO

Números 116 y 118 W. 14th. s.

(Cerca de la Sexta Avenida)

NEW YORK.

Este Hotel, el más grande, mejor amueblado y más aristocrático en su clase en Nueva York, tiene comodidades para alojar cien huéspedes, con espaciosas habitaciones para familias. Hay elevador.

Los agentes de este Hotel estarán en los muelles á la llegada de todos los vapores de las Antillas y de Europa, para conducir á los señores pasajeros con sus equipajes al hotel.

Hay cierto número de habitaciones á precios muy equitativos, para personas solas ó familias que deseen economizar durante la temporada de invierno.

ANUARIO DEL COMERCIO

DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION

ó Directorio de las 400.000 señas

DE ESPAÑA, ULTRAMAR,

ESTADOS HISPANO-AMERICANOS

Y PORTUGAL

BAILLY-BAILLIERE

Con anuncios y referencias al Comercio ó Industria Nacional y Extranjera

1886

Un tomo encartonado en tela de más de 2.500 páginas

PRECIO EN ESPAÑA, 20 PESETAS

Obra útil é indispensable para todos.—Evita pérdida de tiempo.—Tesoro para la propaganda comercial é industrial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona por insignificantes que sean sus negocios.

Se vende en la Librería de D. Carlos BAILLY-BAILLIERE, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en las principales librerías de España.

Representante en Madrid: D. Antonio Esnaola, plaza del Angel, 18

YA SE HA PUESTO Á LA VENTA EL CONSULTOR

DE FONDOS PROVINCIALES Y MUNICIPALES

Compendio de contabilidad local, por D. Manuel Galindo y Perez, Delegado de la Dirección General de Administración Local. Contiene:

- 1.º Teoría de la partida doble, y aplicación de la misma á las operaciones que ejecutan las Diputaciones y los Ayuntamientos.
- 2.º Legislación de contabilidad.
- 3.º Práctica: Operaciones ensayadas y aprobadas, con los modelos de Libros, Cuentas y Balances.

Precio y condiciones de venta:

SEIS pesetas en toda España, franco de porte.

Se vende en Madrid, calle de San Nicolás, núm. 11, y en la imprenta de EL CORREO, San Gregorio, 8.

Las personas que paguen 10 ejemplares, recibirán 11, dirigiendo los pedidos al Administrador, calle de San Nicolás, número 11, Madrid.

No se sirven pedidos sin su previo pago.

REVISTA DE ESPAÑA

Esta notable publicacion, que cuenta diez y siete años de existencia, ve la luz pública los dias 10 y 25 de cada mes, en cuadernos de 160 páginas, ó más cuando lo exige la índole de los trabajos coleccionados.

PRECIOS DE SUSCRICION

Madrid: un mes, 4 pesetas; tres meses, 11; seis meses, 22; un año, 40.

Provincias, pagando por medio de comisionado: un mes, 5 pesetas; tres meses, 13,75; seis meses, 27,50; un año, 45.

Ultramar y extranjero: un mes, 6 pesetas; tres meses, 17,50; seis meses, 32,50; un año, 60.

América: tres meses, 22,50 pesetas; seis meses, 40; un año, 75.

Portugal: tres meses, 15 pesetas; seis meses, 27,50; un año, 50.

Provincias, pagando directamente en letras del Giro Mútuo ó de fácil cobro: un mes, 4,50 pesetas; tres meses, 12,50; seis meses, 25; un año, 42.—

Un número suelto, 2,50 pesetas en Madrid y 3 en provincias.

PUNTOS DE SUSCRICION

Madrid.—En las librerías de Bailly-Bailliére, plaza del Príncipe Alfonso; Fé, Carrera de San Jerónimo; Leocadio Lopez, Cármen; Cuesta, Carretas; San Martín, Puerta del Sol, y Murillo, Alcalá, 7.

Provincias, extranjero y Ultramar, en casa de los señores corresponsales.

Se admiten anuncios á precios convencionales en la Administración de la Revista. Justiniano, 6, principal izquierda.

JARABE DE DIGITAL DE LABÉLONYE

Empleado con gran éxito desde hace ya mas de treinta años por los Facultativos de todas las Naciones contra las diversas afecciones del corazon, contra la Hidropesia, las Bronquitis nerviosas, el Garrotillo, el Asma y contra todos los desórdenes de la circulacion.

GRAGEAS DE GÉLIS Y CONTÉ

DE LACTATO DE HIERRO

Aprobadas por la Academia de Medicina de Paris, que en dos ocasiones diferentes, á veinte años de intervalo la una de la otra, ha hecho constar su superioridad decidida sobre todos los demás ferruginosos conocidos, así como su eficacia probada contra las enfermedades que reconocen por causa el empobrecimiento de la sangre.

ERGOTINA Y GRAGEAS DE ERGOTINA

de BONJEAN

(Premiada con una Medalla de Oro por la Sociedad Farmacéutica de Paris)

La solucion de Ergotina de Bonjean constituye uno de los mejores hemostáticos que se conocen. Las Grageas de Ergotina de Bonjean se emplean para facilitar las alumbramientos y cortar las hemorragias de todo género.

Depósito general: Farmacia de LABÉLONYE, calle de Aboukir, nº 99, en Paris

Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE TODAS CIUDADES

Papel mostaza ALOMAR, para sinapismos

Este preparado evita los inconvenientes del empleo de la harina mostaza en cataplasmas, produciendo el mismo ó casi mayor efecto sin molestar al paciente por la gran sencillez de su aplicacion, pues basta sumergir por un minuto una hoja de este sinapismo en agua fria y aplicarlo mojado sobre la piel sujeta tendolo con una venda ó pañuelo.

El papel mostaza conserva indefinidamente sus propiedades mediante que se tenga la precaucion de guardarlo siempre en paraje seco, pues que la humedad, elemento que sirve para su reaccion, puede alterarlo.

Para los niños y personas delicadas puede graduarse la accion del sinapismo interponiendo lo entre éste y la piel dos ó tres hojas de papel chubon ó de seda mojado; en caso de no tener á mano dicho papel, puede reemplazarse con un lienzo viejo.

Da venta en todas las farmacias.—Depósito Central: Sres. ALOMAR y URIACH, almacén de drogas, calle de Moncada, núm. 20, Barcelona.

NUEVO Y SEGURO ANTI-ASMÁTICO

Recetado por distinguidos médicos y recomendado por la prensa profesional

JARABE-ROMEO DE EUFORBIA PILULIFERA

perfectamente dosificado é inalterable

El Dr. Matherson de Australia, ha descubierto que la Euforbia Pilulifera es el gran remedio para el asma y las afecciones bronquiales (bronquitis, catarrros.)

De los experimentos hechos en España, Inglaterra y otros países de Europa, resulta que la Euforbia Pilulifera tiene una accion marcadísima para disminuir y hasta suspender los abscesos asmáticos, cualquiera que sea la causa que los produzca. En bronquitis, toses, catarrros y tos ferina, los resultados obtenidos no han podido ser más satisfactorios.

Toda la prensa médica aconseja á sus colegas ensayen esta nueva medicacion que está llamada á generalizarse.

Frasco de 300 gramos. 3 pesetas en todas las Farmacias. Depósito: [Salamanca, hijos de Villar y nto, é Ignacio Santiago Fuentes.

COLEGIO DE SEÑORITAS

ELEMENTAL Y SUPERIOR

DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

VALVERDE, 16

MALES SECRETOS

Cura en 8 dias con la INYECCION KOCH. Frasco, 8 rs.—Montera, 33, 1.º—Madrid.—Consultas correo.

TERMAS DE DAX

AGUAS y LODOS minerales naturales, especiales contra Reumatismos, Enfermedades de la Garganta y del Pecho, etc. Se envían Notitias franco. Dará razon el Dir.º en DAX (Landes), Francia.

IMPRENTA

EL CORREO

En esta casa se hacen toda clase de impresiones, como son: revistas, folletos, periódicos semanales, quincenales y mensuales, estados, circulares, membretes, prospectos, recibos y obras de lujo, para cuyos trabajos cuenta con tipos de los más modernos en la tipografía.

ALIMENTACION — NUTRICION



VINO



CHAPOTEAUT

CON PEPTONA PÉPSICA

(Carne de Vaca digerida y asimilable)

Cuando los alimentos llegan al estómago, son transformados por el jugo gástrico en una sustancia soluble llamada Peptona que, trasportada á todas las partes del cuerpo, por medio de las venas, sirve para formar nuestros tegidos, músculos, huesos, nervios, y en fin sostiene la vida y la salud. Numerosos experimentos han demostrado que tratando la carne de vaca, el alimento por excelencias por el jugo gástrico de los animales, se obtiene un producto exactamente semejante al que naturalmente se forma en el estómago. Esta carne de vaca digerida, mezclada á un vino generoso y agradable, constituye el Vino de Peptona pépsica de Chapoteaut, que permite nutrir aun en los casos en que el estómago se niega á toda digestion. Es mucho mas activo que los vinos que contienen extractos ó jugos de carne, desprovistos la mayor parte de ellos de todo poder nutritivo.

El Vino de Chapoteaut conviene á los convalecientes, á los anémicos, á los diabéticos, á las personas débiles, lánguidas, sujetas á dolores de estómago, gastralgias é inapetencias, á las que están agobiadas por el trabajo, la edad, los excesos, las calenturas, la disenteria, las enfermedades del pecho, las afecciones cancerosas, los viajes y largas fatigas. Dado á las nodrizas, este vino aumenta la abundancia y poder nutritivo de la leche; el peso del niño crece cada dia de un modo considerable. En los niños de corta edad y en los adolescentes, facilita el crecimiento y aumenta la vitalidad. — Exigir en cada frasco de Vino de Peptona pépsica la marca de fábrica y la firma Chapoteaut, Farmacéutico de 1.ª Clase.

Depº en casa de GRIMAULT y C.º, 8, rue Vivienne, PARIS

Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA Y AMÉRICA

TOPOGRAFOS

Convocatoria para Abril próximo.—Academia S. Tirado.—Hortaleza, 63 y 65, 2.º

ELEMENTOS DE TOPOGRAFIA

POR S. TIRADO.

Carretas, 9, libre la de Cuesta.

Cuentas, particiones y testamentos

Obra interesante y de utilidad para todos: economiza gastos y pleitos y contiene extensos formularios; precio: 4 ptas. Madrid. Luisa Fernanda, 12, pral. derecha, D. Antonio Yagües.

ROSELINA

Para suavizar y blanquear el cutis, quita las manchas de la piel, destruye las pecas y restos de las erupciones herpéticas. Es el único jabon de glicerina químicamente puro, que comunica al cutis la fragancia del Lirio y la Rosa. Depósito general, perfumería Le Printemps, Jardines, 1 Bilbao.

FIJARSE BIEN

En la ya acreditada Fábrica de Guantes de Fernando Uriarte, establecidos en la calle de Tudescos, 1, entresuelo, se ha dado principio á la fabricacion para el próximo invierno. Esta casa tendrá á disposicion de su numerosa clientela y para el público en general, un magnifico surtido en guantes de cabritilla, perro, Suecia, Emperatriz, Tírol, Sajonia, Moscú, castor y otras varias clases, así como para montar, guiar, caza y viaje, para lo cual ha hecho un viaje expreso á Paris y traído las últimas novedades en magníficos artefactos para la perfeccion de tan importante y necesario artículo. En broches y botones, últimos modelos.

Los precios, como siempre, sin competencia.

Ventas por mayor y menor

Tudescos, núm. 1, entresuelo

(casi esquina á la plaza de Santo Domingo)

FÁBRICA DE LICORES FINOS Y SUPERIORES

JUAN DIAZ

Los productos de esta fabrica han obtenido 17 premios en las varias exposiciones que se han presentado, tanto nacionales como extranjeras.

En esta fabrica hallará el público un abundante y variado surtido en licores de todas clases.

En escarabados, rom, menta, crema de café, rosa y otros varios é inmejorable AGITE DE ANIS, el cual recomiendo al público, pues fué el único que obtuvo premio en la exposicion de Madrid de 1887, y en la de Paris de 1878, de todos cuantos fueron expuestos de esta capital y la Provincia.

Teresa Gil, 31.—Valladolid

CUESTIONES CIENTÍFICAS

RAFAEL ALVAREZ SERREIX

Un tomo de 226 páginas. Se vende á tres pesetas ejemplo en las carteras de Bailly-Bailliére, Murillo é Iravedra.